
NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul de Lege pentru modificarea unor acte legislative 

 

Până la 10 noiembrie 2010, Agenţia a eliberat, în temeiul legii nr.451-XV din 

30.07.2001 privind reglementarea prin licenţiere a activităţii de întreprinzător, 

licenţe pentru două genuri de activitate în domeniul tehnologiei informaţiei: (a) 

pentru furnizarea serviciilor de elaborare, întreţinere şi implementare a produselor 

program, echipamentelor şi sistemelor informatice de importanţă statală şi (b) 

pentru furnizarea serviciilor de proiectare, elaborare, implementare a sistemelor şi 

resurselor informaţionale automatizate de importanţă statală (crearea bazelor de 

date, exploatarea acestora şi serviciile privind furnizarea informaţiei) şi serviciilor 

de asigurare a funcţionării acestora. Termenul de valabilitate al acestor licenţe era 

de un an.  

Începând cu 10 noiembrie 2010, odată cu intrarea în vigoare a modificărilor la 

legea nr.451-XV din 30.07.2001 privind reglementarea prin licenţiere a activităţii 

de întreprinzător, Agenţia eliberează licenţe pentru un singur gen de activitate în 

domeniul tehnologiei informaţiei: pentru serviciile de creare, implementare şi de 

asigurare a funcţionării sistemelor informaţionale automatizate de importanţă 

statală, inclusiv a produselor program. Licenţa se acordă în baza cererii 

solicitantului. Consiliul de Administraţie al ANRCETI adoptă decizia privind 

eliberarea licenţei în termen de 10 zile de la data depunerii cererii corespunzătoare. 

Licenţa se perfectează şi se eliberează solicitantului, în termen de 3 zile lucrătoare, 

din ziua primirii documentului care confirmă achitarea taxei pentru eliberarea 

licenţei. Mărimea acestei taxe, stabilită prin lege, este de 2500 lei, sumă care se 

virează integral la bugetul de stat. Termenul de valabilitate al noii licenţe este de 5 

ani. 

Pe parcursul anului 2011, Agenţia a eliberat, în conformitate cu prevederile 

Legii privind reglementarea prin licenţiere a activităţii de întreprinzător nr.451-XV 

din 30.07. 2001, 44 licenţe pentru servicii de creare, implementare şi de asigurare a 

funcţionării sistemelor informaţionale automatizate de importanţă statală, inclusiv 

a produselor program. Termenul de valabilitate a licenţelor menţionate este de 5 

ani, iar taxa constituie 2500 lei. Plata pentru licenţele eliberate de Agenţie, în sumă 

de 110 mii lei, a fost virată integral la bugetul de stat. 

Pe parcursul anului 2012, ANRCETI a eliberat, în conformitate cu prevederile 

Legii privind reglementarea prin licenţiere a activităţii de întreprinzător nr.451-XV 

din 30.07. 2001, 46 licenţe pentru servicii de creare, implementare şi de asigurare a 

funcţionării sistemelor informaţionale automatizate de importanţă statală, inclusiv 

a produselor program. Suma plăţilor transferate la bugetul de stat pentru licenţele 

eliberate de către ANRCETI în 2012 a constituit 132 mii lei. Potrivit situaţiei din 

31.12.2012, numărul titularilor de licenţe pentru servicii de creare, implementare şi 

de asigurare a funcţionării sistemelor informaţionale automatizate de importanţă 

statală, inclusiv a produselor program a atins cifra de 95. 

 

 

 

 

 



 

 
Licenţierea activităţilor în domeniul tehnologiei informaţiei 

    

          

  

2008 2009 2010 2011 2012 

* ** * ** * ** *** *** *** 

Nr licente eliberate 14 13 36 35     5 44 46 

Nr companiilor 14 36 46 5 44 46 

Suma plăţilor 
transferate la 
bugetul de stat  
(mii lei) 

              110 132 

Nota 
*    licențe pentru furnizarea  serviciilor de elaborare, întreţinere şi implementare a produselor 

program, echipamentelor şi sistemelor informatice de importanţă statală 

**  licențe pentru furnizarea serviciilor de proiectare, elaborare, implementare a sistemelor şi 

resurselor informaţionale automatizate de importanţă statală (crearea bazelor de date, 

exploatarea acestora şi serviciile privind furnizarea informaţiei) şi serviciilor de asigurare a 

funcţionării acestora 

*** licenţe pentru servicii de creare, implementare şi de asigurare a funcţionării sistemelor 

informaţionale automatizate de importanţă statală, inclusiv a produselor program 

 

Actualmente, întreprinderile interesate în furnizarea sistemelor informatice 

pentru stat sunt obligate să obţină licenţe corespunzătoare, care poartă un caracter 

de înştiinţare, neavînd nici un altfel de rol. 

Totodată, acordarea licenţelor întreprinderilor din domeniul TI nu garantează 

posesiunea calificărilor necesare pentru prestarea Guvernului a serviciilor în 

domeniul TIC, pe de o parte, şi oferă un avantaj competitiv companiilor 

internaţionale, care nu sunt obligate să obţină acest gen de licenţe, pe de altă parte.  

Astfel, prezentul proiect a fost elaborat în scopul modificării Legii nr. 467-

XV din 21 noiembrie 2003 cu privire la informatizare şi la resursele informaţionale 

de stat, Legii nr. 451-XV din 30 iulie 2001 privind reglementarea prin licenţiere a 

activităţii de întreprinzător şi a Legii nr.1069-XIV din 22 iunie 2000 cu privire la 

informatică.  

Proiectul prevede eliminarea licenţei şi stabilirea condiţiilor egale pentru toţi 

participanţii. Totodată, în cazul elaborării unor sisteme informaţionale de 

importanţă statală, condiţiile ce se referă la selectarea unor companii cu experienţă 

internaţională pot fi stabilite la etapa de preselecţie a companiilor care au 

participat, în conformitate cu Legea nr. 96 din 13.04.2007 privind achiziţiile 

publice. 

De asemenea, în conformitate cu Legea nr. 5 din 12.01.2011 privind 

modificarea şi completarea Legii nr. 64-XII din 31 mai 1990 cu privire la Guvern, 

în cuprinsul Legii nr. 467-XV din 21 noiembrie 2003 şi a Legii nr. 451-XV  din  

30 iulie 2001, a fost introdusă modificarea sintagmei „Ministerul Dezvoltării 

Informaţionale” prin sintagma „Ministerul Tehnologiei Informaţiei şi 

Comunicaţiilor”. 

 

Viceministru       Dona ŞCOLA 


